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Cikkeink utánnyomása g lorrás megj 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
mem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ölése nél- 

tiszteletbentartása és az eddigi 

celkitüzései A Kormány külpolitikai 

között nemcsak a meglevő szerződések 

barát- 

ságok kimélyitése szerepel, hanem Uj 

barátságok létesitése is. Az elhangszott 

kormánynyilatkozatok szerint ez nem- 

csak azokra a hatalmakra vonatkozik, 

melyek politikai irányvezetése hasonló 

a Goga-kormány által követett tenden- 

ciához, hanem elsősorban a szomszédos 

államokra. Ezen szomszédok között Ma- 

gyarország az, amely földrajzi tekvésé- 

nél és Romániában élő nemzettestvérei 

helyzeti adottságainál fogva különös fi- 

gyelmet érdemel. Ezt a fokozett figyel- 

met a kormány részéről Goga minisz- 

terelnök ugy fejezte ki, hogy soha nem 

volt a légkör alkalmasabb és előnyö- 

sebb a megállapodásra, mint most, ami 

egyben a megegyezésre való jóakara- 

tot is magában foglalja. Micescu kül- 

ügyminiszter pedig ugy adott Kifejezést 

elfogulatlan véleményének, hogy a ma- 

ga részéről szeretné a viszonyt az észa- 

ki szomszédhoz minél barátibpbá tenni. 

Középeurópa a háboru befejezése óta 

nem jutott apba a nyugalmi állapotba, 

mely a jövendő zavartalan fejlődését 

biztositani hivatott lehetne. Talán most 

érkezett el a konszolidáció müvének be- 

fejezéséhez a kellő időpont. És ebben 

a munkában Romániának elhatározó sze- 

rep juthat. Ez a véleménye hivatalos 

olasz köröknek, amit Gayda a Giornale 

dltaliaban ugy fejezett ki, hogy az uj 

román kormányzati iránynak kedvező 

hatása lesz a dunai probléma megoldá- 

séra. Románia egyike a legnagyobb és 

leghatalmasabb államoknak a Duna völ- 

gyében - irja többek között - és ha 

politikáját a realitások sikjába helyezi 

és nemzeti érdekei szolgálatában jár 

el, ugy nagyon könnyen megtalálhatja 

azt az utat, mely a fasciszta Olaszor- 

szághoz és a nemzeti szocialista Német- 

országhoz vezet. Ausztriával nincsenek 

ellentétei és Magyarországnál csak a 

nemzetkisebbségi kérdés vár rende- 

zésre. Goga eddigi nyilatkozatai tanu- 

ságot tesznek róla, hogy tisztápan van 

ezen probléma fontosságával és tudja, 

hogy a román-magyar megegyezés 
alap- 

ja a dunai államok békés együttmükö- 

désének is - fejeződik be az olasz 

publicista cikke. 

Valóban, a szomszédok rendeltetése 

és sorsa nem az, hogy haragban
 és gyü- 

lelsegben, hanem megértésben é
s ba- 

rátságban éljenek egymással. Ezt intui- 

úiv módon érzik a népek is és ezért a 

temániai közvélemény megnyugvással, 

a magyarorszagi pedia reményteljes 

várakozással fogadta a kormány nyiílat- 

kozatát. Nem szapad elkedvetlenedni, 

ha imitt-amott ellentetes hangok is hal- 

latszanak, mert ezek mögött más érde- 

kek lappanganak. Olvastunk nagy ro- 

mán lapban olyan fejtegetéseket, me- 

lyek szerint a légkör nem alkalmas a 

Magyarországgal való megegyezésre, 

a nép ösztöne elutasitja a szomszéd ál- 

lammal való barátkozás gondolatát. Hi- 

vatkoznak ezek az irások arra, hogy 

Magyarországon a hivatalos politika ma 

is revizionista még és a felelős magyar 

államférfiakat a revizió gondolata füti. 

Öszintén szólva, olyan felelős magyar 

politikai nyilatkozatokról, melyek aka- 

dályozhatnák a román-magyar megegye- 

zést, nem tudunk. Legalább az utóbbi 

években ilyenek nem hangzottak el. 

Tudunk azonban arról, hogy még fitu- 

lescu külügyminiszter programjában is 

benne volt a szomszéddal való megál- 

lapodás terve, tudunk utódának, Anto- 

nescu külügyminiszternek, nyilatkozatá- 

ról, mely szintén a Magyarországgal va- 

ló normális viszony helyreállitását han- 

goztatta és tudunk legutópp Micescu 

külügyminiszter Budapesten tett kijelen- 

téséről, hogy szeretne a két ország vi- 

szonyát minel barátságosabbá 

Nem valószinü, hogy román felelős ál- 

lamférfiak ilyen véleményt nyilvánitot- 

tak volna, ha Magyarországon a politi- 

kusok legnagyobb gondja az lenne, 

hogy a revizionista propagandát he- 

lyezzék politikájuk homlokterébe és a 

megegyezés szükségességének hangoz- 

tatása mellett a revizionista nagydobot 

verjék végig a román-magyar határon. 

Ezzel szemben tudunk arról, hogy Dará- 

nyi magyar miniszterelnök és Kánya ma- 

gyar külügyminiszter nem egyszer a leg- 

megértőbb hangon nyilatkoztak a Ro- 

tenni. 

naniához való közeledésről és ha volt 

feltetele a megállapodás lehetőségé- 

nek, ugy ez csak az volt, hogy rende- 

zettnek kivánják látni a magyar nemzet- 

kisebbség sorsát és biztositottnak tud- 

ni életlehetőségeit nemzetkisebbségi 

sorsában is. 

Ha tehát a magyar kormány az anya- 

ország határain kivül élő magyarságról, 

mint nemzetkisepbségről beszél és nem- 

zettestvéreinek nemzetkisebbségi sor- 

sáról kiván tárgyalni, ugy ez minden 

egyéb, csak revizionista propaganda 

nem. A nemzetkisebbségi jogok biztosi- 

tása a békeszerződésbpen és a párisi 

nemzetközi egyezményben szerepel. Ha 

tehát Magyarország ezekre hivatkozik, 

ugy csak természetes, hogy elismeri a 

békeszerződést. Hogy nem lelkesedett 

az ország felosztásáért, azon komoly 

ember nem csodálkozik. Ha uúgy lett 

volna, az lett volna a természetellenes. 

Elfogadja azonban a tényeket és ezzel 

a reálpolitika alapjára helyezkedik. A 

távolapbi multban is, amikor tényleg 

hangzottak el revizlós beszedek, mindis 

csak arról volt szó, hogy a Népszövet- 

ség keretein belül kisérelheti meg a re- 

viziót a népszövetségi alapokmány 

alapján. Tehát nem mint programatikus 

célkitüzés szerepelt, hanem mint olyan 

esetlegesség vagy lehetőség, melyet 

csak közös egyetértéssel lehetne meg- 

oldani. Fegyveres konfliktusra igazán 

nem gondolhatott soha senki komolyan 

Magyarország részéről. Akik most ked- 

vezőtlen légkörről, Magyarország eluta- 

sitó álláspontjáról beszélnek, azok na- 

gyon jól tudják, hogy Magyarország 

nem rendelkezik a katonai egyenjogu- 

sággal és igy módjában sem állana 

fegyverkezni, de ha ezt meg is kisérel- 

hetné, mit számit a nyolcmilliós elszegé- 

cxsame 

Bogdan Anton dr. vármegyei pre- 

fektus a megye uj ideiglenes bizott- 

ságának kinevezésére vonatkozólag 

felterjesztette javaslatát a belügymi- 

niszterhez. A megyei bizottság név- 

jegyzéke a következő: elnök Selegia- 

nu Liviu dr. orvos, alelnök Groza Vi
- 

sile dorgosi lelkész, tagok Colocan 

birdai földbirtokos, Surdu Ion peria- 

mi gazda, Cazan lon utvini tanitó, 

Bogdan Cuzman pesaci gazda, Gredi- 

nariu Coriolan dr. timisoarai ügyvéd, 

Todan George fibisi lelkész, Paunta 

A vármegye ui ideiglenes bizottsága 

ma délben leteszi az eskűt 
Horia dr. timisoarai orvos, Meila 

Gheorghe elopodiai gazda, Toroc Pet- 

ru buzadi gazda, Nedeleu Dimitrie 
iotari lelkész, Albu Octavian ciacovai 

győgyszerész, Dabiciu Aurel semlaci 

tanitó és Stoia lon remetei gazda. 

Tegnap este érkezett meg a prefek- 

turára a távirat, amely szerint a bel- 

ügyminiszter a prefektus előterjeszté- 
sét jóváhagyta és az uj ideiglenes bi- 
zottságot kinevezte. A bizottság tag- 

jai ma délelőtt teszik le a hivatalos 

esküt. 

nyedett ország katonai felszerelése a 

tizennyolc milliós Románia kitünően fel- 

fegyverzett hadseregével 

amelyről éppen mostanában mondotta 

a honvédelmi miniszter, hogy rövid 

időn belül egyik legjobban felszerelt 

hadsereg lesz a béke szolgálatában? 

Mit tehetne még a katonai egyenjogu- 

ság alapján felállitott magyar hadse- 

reg is a kisántánt szövetség milliós had. 

erejével szemben? 

szemben, 

Nem hiszünk abban sem, amit egyes 

lapok mondanak, hogy a román népben 

harag élne a szomszéd néppel szemben. 

A népek lelkülete általában nagyon tá- 

vol áll a gyülölettől. Azok, akik a gyü- 

lölet politikáját hirdetik, nem képviselik 

a nép hangulatát és érzéseit. Nem, a 

népek nem gyülölik egymást. Még ak- 

kor sem gyülölték egymást, amikor a 

harctereken fegyveresen állottak egy- 

mással szemben. Csak a politikusok jó- 

indulata és megértése szükséges. Mi a 

magunk részéről a legőszintébben Ki- 

vánjuk a Magyarországgal való jóvi- 

szony megteremtését, mert tudjuk, hogy 

ez könnyebbé tenné a mi sorsunkat is. 

Nemzetkisepbségi sorsunk nem lehet 

függvénye és nem is szabad, hogy 

függvénye legyen a két szomszédos 

ország viszonyának, mert a nemzetki- 

sebbségek sehol a világon nem játsz- 

hatják a tusz szerepét. A mi életünk és 

a mi sorsunk bennünket a békeszerző- 

dés határozmányai alapján Romániához 

köt. Nekünk itt kell élnünk, nekünk itt 

kel! megtalálnunk boldogulásunkat ak- 

kor is, ha nem alakulna ki baráti viszony 

Románia és Magyarország között. De, 

hogy a légkör és a hangulat irányunk- 

ban is barátságosabpp és kedvezőbb 

lenne megegyezés esetén, az kétség- 

telen. 

Miért ne lehetne gyülölet helyett sze- 

retet? Miért ne lehetne harag és egye- 

netlenség helyett barátság és megér- 

tés? Hiszen Románia és Magyarország 

valamikor már voltak egymásnak sző- 

vetségesei. A háboru befejezése őta 

husz esztendő telt el. A népek már ré- ; 

gen elásták a csatabárdot. Tegyék 

ugyanezt azok a politikusok is, akik ha 

táron innen és határon tul is a végnél- 

kül gyülöletet hirdetik. A népek utja 

nem a harag, hanem a megértés utja 

Együttmüködés propagálása egyenet- 

lenség hangoztatása helyett a Dune 

medencéjének azon két népe közö 

mely a rokonnépek nagy tengerél 

társtalanul, de egymásrautaltan él eg 

más szomszédságában... 



Az italmérési e 

Valamennyi italmérési engedéllyel 
biró városi és falusi lako, - mint a 
mult héten megirtuk - felszólitást 
kapott, hogy a pénzügyigazgatóságon 

mutassa be keresztlevelét. A rövid ha- 
táridőre való tekintettel sok vendég- 

az utasitásnak 
nyomban eleget tenni, Egyedül Timi- 
soarán volt hatvan vendéglős, aki ha- 

lős nem tudolt ennek 

ngedélyek tulajdonosai 
huszonnégy órán belül kötelesek 

keresztlevelüket beferjeszteni 
] mindazok a vendéglősök, akik kereszt- 
levelüket még nem terjesztették be, 
azt huszonnégy órán belül kötelesek 
megtenni, mert különben az engedély 
elvesztésének veszélye éri őket. A ke- 
resztleveleke: a pénzügyigazgatóság 
második emeletén 7. szám alatt kell 
benyujtanii A zsidó vendéglősökre 
vonatkozólag még nem érkezett ujabb 
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ladékot kért a keresztlevél megszer- rendelkezés. Hir szerint 4 vidéken bőlésa V alódi Franck-bél készítatt zésére A pénzügyminiszteriumtól teg- négy zsidó vendéglős önként bezárta kévé ne e y e mesak t nap rendelet érkezett, amely szerint üzletét. 
épláló. hanem ok 

csó is. 

nem lehet az ételen m 
rítani. De ha 
vés pénzért! is jól lakhatunk. Egy jó kávéval és egy.két vejaskenyér- rel pl. nagyon könnyen pétolhatjut 
az egyik étkezést, A Kathreiner- 

egfaka- 
beosztással élünk, ke. 

Codreanu Cornel nem fartf igényt 
a választásokon a németek 

szavazataira 
Micescu Istrate Párisból Londonba 

való elutazása előtt nyilatkozott a 
Candide cimüű lap munkatársa előtt és 
kijelentette, hogy szó sincsen arról, 
mintha a román kermány diktaturát 
akarmna megvalósitani. A legfelső al- 
kotmányos tényező nem tett mást a 
Goga kormány kinevezésével, mint élt 
jogával és a lberális kommány helyé- 
be nemzeti kereszténypárti kormányt 
nevezett ki. A mi külpolitikánk - 
mondotla szerencsére teljesen füg- 
getlen a vál októl és azok ered- 
ményétől. Ami a zsidó kérdést illeti 
ez inkább gazdasági kérdés. A zsidó 
ugy él Romániában, mint a paraziták 
szoktlak, magához ragadva az olszág 
gazdagságát, Kérésükre elnyerték a 
román állampolgárságot majd nemze- 

most az idegenektől kérnek segitsé- 
get. Nem lehet valaki egy és ugyan- 
abban az időben román állampolgár 
je meg idegen is. 
A külügyminiszter legközelebb Bi- 

hescu, Románia állandó népszövetsé- 
gi megbizottjának kiséretében Lon- 
Honba utazik Az amngol fővárosban 
felkenesi a konmány tagjait, akikkel 
beható tanácskozásokat folytat. 

BETHLEN A MINISZTERELNÖKNEL 
Bethlen György, a Magyar Párt orszá- 

zos elnöke, tegnap látogatást tett Goga 
Cetavian miniszterelnöknél, akivel hosz- 
szasan tanácskozott, A tanácskozások tár. 
gya a politikai helyzet és a márciusi vá- 

lasztások volt. 

A LIBERALISOK 
UJ BÁNSAÁGI ELNÖKE 

Helybeli politikai körök ugy tud- 
ják, hogy a lberális párt egyesitése 
után a Timis-Torontal megyei szerve- 

beli ellentétak lettek volna, hanem 

A politika egujabb eseményei 

régi liberális párt sok hive is, akik 
küldöttséget menesztettek Bucuresti- 
be, amely a Coste Iuliu elnökségéne 
vonatkozó kivánságukat illetékes he- 
ven előterjeszti. A megyei szerveze- 
tek elnökeinek kinevezésére alakitott 
bizottság valószinüleg ma hozza meg 
döntését. 

MÓDOSITJAK AZ ALKOTMANYT? 
A Tempe cimüű lap értesülése szerint a 

parlament megnyitása után aktuálissá 
válik az alkotmány módositásának kérdé- 
se. A kormány tagjainak többsége ugyan- 
is törvényes uton kivánja rendezni a zsi- 
dó próblémát és ehhez szüksége van az al- 
kotmány módositására. 

A LEGIONISTAKNAK 
NEM KELLENEK A NEMETEK 
Codreanu Cornel a legionisták ka- 

pitánya körnendeletet intézett az 
egyes legiókhoz és abban többek kö- 
zött a következőket mondja: Megál- 

országos választásokon Cetatea Alba 
városában a németek tüntetőe a le 
gionieták lajstroma ellen szavaztak. 
Adják tudomásukra, hogy a most kö- 
vetkező választásokon a legionisták- 
nak nincsen szükségük az ő szavaza 
taikra és ezeket vissza is utasitják, 
Ezen megyében a legionista propa- 
ganda csak a románokhoz és a többi 
keresztény nemzetkisebbséghez for- 
dul majd, a németek kivételével, Aka- 
rom, tudja meg mindemki, hogy a ro- 
mán nemzet ujraébresztésének mun- 
kájában ök nem vettek részt. 
A LEGIONISTAK TÁRGYALAÁSA 

MANIUVAL 
Codreanu Cornel lagionista kapi- 

tány tegnapelőtt este hosszas megbe- 
szélést folytatott Maniuval, a nemze 
Hi parasztpárt vezérével. Megbeszé- 

lapitottam, hogy a december 20-ki ee 

lésük tátgya az általános politikai 
helyzet volt. 

ezemeszai 

bizalmat szavaztak a 
A francia konnány pénteken dél- 

előtt államtanácsot tariott amelyen 
jóváhagyta a csütörtöki miniszterta- 
nácson megszövegezett parlamenti 
konmánynyilatkozatot. 
A kamara és a szenátus délutáni 
ülésén felolvasásra került kormány- 
nyilatkozat belpolitikai tekintetben 
megállapitja, hogy az előző kormány 
bukását nem az okozta, mintha a kor- 
mány tagjai között bizonyos nézet- 

azok a nehézségek, hogy összhangzás- 
ba hozzák a jogos népi törekvéseket a 
nemzet érdekeivel. Bejelenti azután 

árt elnökének. Ezek között van a 
a kormány, hogy a jövő hét folyamán 
beterjeszti a munkaadók és a munká- 

)tszázan egy ellen 

gyar b AAa HOfEL FERDINAND-ban 
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francia kormánynak 
sok viszonyát szabályozó törvényt. 
valamint az igazságos döntőbirásko 
dásra és a sztrájkok békés elintézé- 
sére vonatkozó javaslatokat. Pénz- 
ügyi téren a kormány az egyensulyt 
minden körülmények között folytat- 
ja. Külpolitikai tekintetben a kor- 
mány folytatja az előző kormányok 
tevékenységét. Ezt szükségesnek tart- 
ja hangoztatni valamint azt is, hogy 
Franciaország továbbra is hü marad 
a Népszövétséghez. Meggyőződése 
ugyanis, hogy a Népszövetség ezentul 
is a legbiztosabb szerv a világbéke 
biztositására. Amig a különböző kor- 
mányok nem érzik át azt a kötelezett- 

lan fegyverkezésnek, addig Francia- 
oOrszág biztonsága is a jól megalapo 
zott nemzetvédelemben nejlik. 
Franciaország - mondja kor 

mánynyilatkozai tisztelelben tart 
ja szerződéseit, amellett pedig arra törekezik, hogy valamennyi ország 
sal nonmális viszonyt létesitsem. Vé 
gül hangoztatja a nyilatkozat az an gol-írancia együttmüködés szükségess ségét és Fhanciaország békeakaratátt n A vita, amely a kamarában a kor mánynyilatkozat felolvasása után kö. vetkezett, rövid volt. Utána a kama. ra kerek ötszáz szavazattaj egyetlen egy ellenében bizalmat szavazoti a 
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Aulóbuszjárat 
a Bessenyey- és Schnapp-telepre 
A Déli Hirlap hasábjain már sok 

szó esett arról, hogy a Bessenyey 
telepen s a Sechnapp-telep ielé a közle. kedés teljesen lehetetlen. Ebben az 
ügyben az érdekelt lakosság ismétel- 
ten kérvényezett a városnál de min- 
dig csak biztatást kapott, amely so 
hasem valósult meg. Dobosan Petru, 
a város intézőbizottságának tagja, el- 
határozta, hogy ebben az ügyben a 
város vezetőségének legközelebb ülé- 
se elé javaslatot terjesztt A javaslat 
azt kivánja, hogy a város erre a két 
kültelekne autóbuszjáratot létesitsen. 
Az autóbuszok a negyedik kerületi 
templom mellől indulnának, végig- 
mennének a Brancoveanu-utcán. a 
Sehnapp-telepen, a Bessenyey-tele- 
pen, ahonnan visszafelé a Martirul 
Ciordas-utean keresztül a harmadik 
kerületi Lahováry-térig járnánalk, 
ahol csatlakozásuk volna a villamos- 
hoz. A javaslat egyben azt is kivánja, 
hogy az utakat hozzák az autóbuszok 
számára használható állapotba. 

... 

A SZOCIALISTÁK A KORMÁNY. 
PÁRTRA SZAVAZNAK. A parlamenti 
választásokkal kapesolatban a fővárosban 
tárgyalások folynag a különböző pártok 
között, amelyek választási karteli kötésére 
irányulnak, Eddig azonban egyetlen kar. 
tell sem jött létre. A szocialista párt kül. 
döttsége megjelent Cuza munkaügyi mi- 
niszter előtt és közölte, hogy a párt támo- 
gatja a kormány munkaprogramját A 
szecialisták ennek meglelelően valószinü- séget, hogy véget vessenek a határta- leg a kormányra adják le szavazataikat 



Fernet elnevezéssel különböző első- 

iendű készitményeket hoztak lo
rga- 

lomba, kérje tehát csakis a 

FERNET-BRANCA-1 

- Előkelő esküvő. Budapesten
 a Deák- 

téri evangélikus püspöki templomban 

csütörtökön Lengyet Sándor föl
dbirtokos, 

Lengyel Sándor nyugalmazott községi 

jegyző fia házasságot kötött M
ráz Ilonká- 

val, Mráz Kálmán nyugalmazot
t tábornok 

bájos leányával. Tanuként szerepeltek a 

vőlegény részéről Szakál Antal dr, ügy véd 

törvényhatósági bizottsági tag, a meny 

asszony részéről Szendery József budaz 

pesti mérnök. 

öletsége beszétgetése egy ! eaucia ujságíróval 

külpolitikájáról, a nac 
és a zsidókérdésről 

Carol király Öfelsége fogadta 
Di- 

p tudósitóját, 
ier Poulaint, a Candide cimü párisi 

akinek nyilatkozott 

romániai viszonyokról és különö- 

arról a barátságról, amely az or-
 

szágot Franciaországhoz füzi. 
Cikke 

bevezetésében hódolattal és elragad- 

atáseal szól az uralkodó személyisé- 

géről. Megállapitja, hogy Őfelsége 

öszinte barátja Franciaországnak, Mi- 

i előtt még az első kérdést feltehette 

volna az uralkodónak, Őfelsége meg-
 

előzve az ujságirót, igy szólt: 

Tudom, hogy Franciaországb
an 

némi nyugtalanság uralkodik a rom
á- 

niai politikai változások miatt, de 

nem látom tisztán, hogy miért v
an ez 

a nyugtalanság? 

Ami Románia külpolitikáját 

illeti, semmi sem változott. 

Románia hüséges marad ed- 

digi szövetségeseihez és biz- 

tosithatom, hogy megmara- 

dunk a kisántánt, a balkáni 

szövetség és legtermészete- 

sebb barátaink, Franciaor- 

szág és Anglia oldalán. 

Semmi jele nincsen annak, 
hogy eb- 

ben bárki kételkedhetnék. 

Mégis az uj miniszterelnök és 

Németország kancellárja közötti s
ze- 

mélyes kapcsolatok... - mondotta a
z 

ujságiró. 

Könnyü erre nyiltan és minden 

kEertelés mélkül válaszolni. Tény az, 

hogy Goga többizben találkozo
tt Hit- 

ler vezérkancellárral, Miért 
ne? Hi- 

szen ez nagyon természetes. 

Minden politikusnak elsőren- 

dü feladata, hogy az egész 

világon legyenek összekötte- 

tései. 

A politika mem egyéb, mint az 
embe- 

rek közötti viszonynak a kérdése A 

személyi kapcsolatok fontosak a d
ip- 

lomáciában épugy, mint minden 
más 

dologban. Es mi oka lenne Románi
á- 

nak arra, hogy barátainak számát 

korlátozza: Mivel Németországtól 

van szó, meg kell önnek mondanom, 

hogy ezen állam és Románia között 

rendkivül élénk gazdasági kapcsolat 

létezik és Berlinben igen nagy 
jóin- 

dulatot tanusitottak ennek rendezés
e 

érdekében. 

§gyabad megkérdezni Felségedet. 

Az On szállodája BUDAPESTEN a 

CORVIN-SZALLODA 
Budapest szivében, a Nemzeti Sz

inház mellett: 

VIII. Csokonay-utca 14 számi. 

Tökeletes modern komlott Folvov
iz és központi 

fütés minden szobaban. Budapest valamennyi 

villamosvasuta es autóbusza a hotel közvetlen 

közeleben. 

Egyágyas szobak már 3 pengőtél, kétágyas 

Románia belső viszonyairól
 

fette fel a következő kérdést az 
uj- 

ságiró - hogy miként itéli meg a 

zsidó problémát? 

- Nagyon egyszerüen - válaszo
l- 

ta Őfelsége. 

Különbséget kell tennem azon 

zsidók között, akik már rég- 

től fogva az országban laknak 

és igy törvényesen lettek ro- 

mán állampolgárok és azok 

között, akik a háboru óta te- 

lepedtek le itt minden jog 

nélkül. 

Tudom, nagyon nehéz ezt a kérdést 

megérteni olyan embernek, aki Fran
- 

ciaországban vagy Amgliában él. 

Azok a rendszabályok, amelyeket k
or- 

mányom szükségesnek lát majd élet- 

beléptetni, a méltányosság és türelem 

szellemében fognak hozatni és csak 

azokat a zsidókat érintik, akik ujab- 

ban áramlottak be az országba. 

A francia ujságiró azutám meg
kér- 

dezte, hogy vajjon mem valószinü-e, 

hogy a fejlődés folyamán, tekintetbe 

véve a kormánynak a szellemét, 
t ljes 

tekintélyü kormánnyá alakul? 

sSoha! - válaszolta Öfelsége. 
- 

Miért2 A román alkotmánynak a
z al- 

kalmazása tökéletesen elegendő. A v
á- 

lasztások azt igazolták, hogy a köz-
 

hangulat a nacionalizmus mellett va
n. 

Nem teszünk mást, mint meg- 

kiséreljük, hogy eleget te- 

gyünk a közhangulatnak. 

Nem szabad azonban elfelejteni azt, 

hogy a román nacionalizmus más, 

mint a hitlerizmus és a fascizmus. Ná 

lunk nem alapul csak az állameszmé
n 

mint Olaszországban, vagy a fajelmé
- 

leten, mint Németországban. Ez ré- 

jonalizmusról 

Minden nép a maga módja 

szerint boldogul. 

A román nacionalizmus elméletben 

csak a francia nacionalizmussal ha- 

sonlitható össze és igy is csak nagy 

vonásokban. Ez azonban inkább 
bel- 

politikai kérdés - folytatta az u
ral- 

kodó - és nem akarom, hogy a be
l- 

politika káros irányban befolyásolja 

a külpolitikát vagy forditva. 

Az ujságiró azután megjegyezte, 

hogy Őfelsége igen behatóan érdek
lő- 

dik a román ifjuság fejlődése iránt
. 

- Ez egyik főgondom. Megalaki- 

tottam az országőri intézményt, me
ly- 

nek hét évtől huszonegy éves koráig 

tagja minden ifju. 

= Olyanféle szervezet 

olasz ballila! - kérdezte 

- Nem. Igen lényeges 

vannak a kettő között. 

Az országőrök nem katonai 

alakutatok, de nem hasonlit- 

hatók össze a Hitlerjugend- 

del sem, mert az országőrök 

nem politizálnak. 

Nem azonosak a szláv szokolegyletek- 

kel sem, mett az országőröknek a 

sport csak másodrendü feladat. Ez 
az 

intézmény a valóságban állampolgári 

és a társadalmi erkölcs 1skolája. 

Olyanféle, mint a cserkészintézmény, 

de telitve a nemzeti miszticizmus lég- 

ez, mint az 

az ujságiró. 
különbségek 

s 

körével. 

Végül a király a meleg szeretet és 

barátság hangján szólott Franciaor- 

szágról, majd a buecsuzáskor kijelen- 

tette, hogy örülni fog, ha a lapban 

olvasl 

őtfels mert előtizetője 

végén megjegyzi, hogy 

Ötfelsége nemcsak uralkodó, 

hanem igazi vezető, egyezé- 

val igazi férfi. 

lésével: 

- sSa traiti! (Isten éltesse.) 

Mi köztársaságiak - mond- 

ja - azonban mindig egy ki- 
csig félénkek vagyunk, ha 
uralkodókkal állunk szemben. 

ben. 

szobak 6 pengőtől, telles penzió 6.50 pengő szemről nem jelent kritikát. 

uja a róla szóló cikket. Ez ne- 

kem igen könnyü lesz, - mondotta 

vagyok 

az önök lapjának. Az ujságiró cikke 

Didier Poulain azzal fejezi be cikkét, 

nagyon sajnálta, amikor már elhagy- 

dolgozószobáját, hogy 

nem bucsuzott el az uralkodótól a ro- 

mán katonáknak ezzel a szép üdvöz- 

Most pótolja azonban ezt a mulasz 

tását, amikor irásában azt kivánja, 

hogy Isten éltesse sokáig Carol király 

őötelségét, aki megérdemli, hogy ön- 

magáért szeressék és mert hazájának 

érdekeie mindenben öesze tudja 

szefvény. 

Tilos a politika 

a közigazgatásban 

Bogdan Anton dr. prefektus a vár- 

megyei járási főszolgabirákat tegnap 

konferenciára hivta össze, amelyet 

nagyobb beszéddel nyitott meg. Hang- 

sulyozta, hogy a közigazgatásban 

nem folytat politikát. A politika az 

arra hivatott tényezők feladata, nemi 

pedig a közigazgatásé, Ezt tartsák 

szem előtt a főszolgabirák és minden 

tehetségüket forditsák járásuk boldo- 

gulásának fokozására. Legyen az or- 

szág valamennyi részén nyugaiom és 

rend, termelő munka a köz, valamint 

az állam fejlődése és erősödése érde- 

kében. Ez a szellem töltse el a lakos- 

ság minden rétegét. Vésse mindenki 

tudatába, hogy a Goga-kormány a 

rend és a törvényesség kormánya, Vé- 

gül ujból felhivta a főszolgabirákat, 

hogy a rendet, a nyugalmat és az or- 

szág magasabb érdekeit tartsák szem 

előtt. A prefektus beszédére Craciu- 

nescu Petre detai főszolgabiró vála- 

szolt. Megköszönte a prefektus meleg 

szavait és biztositotta a prefektust, 

hogy a főszolgabirói kar továbbra ies 

lelkösmeretesen teljesiti felelősségtel- 

jes feladatát. 

Kalonai zenekar 

nagysikerű hangversenye 
Bunescu Alexandru tábornok védnöksé-: 

ge alatt a városi szimházban nagy kato- 

nai hangyerseny volt. A lépcsőzetesen Kia 

épitett szinpadon százharminc zemész vett 

részt, akik a imisoarai ötödik vadászezret 

és csendőrezred, valamint az oradeai és 
az 

aradi gyalogezredek genekaraiból k
erültek 

kit A hatalmas együttest Botto R, tehetsé
. 

ges tatal aradi karmagy vezényelte. A 

hangverseny magas szinvonalu z
enemüvé- 

szeti élmény volt azok számára, akik 
a 

felt nézőtéren ültek és a müsorban gyö- 

nyörködtek. A pompásan összeválogatott 

programm bizonyitéka annak hogy
 a fu- 

vóhangszeres nagy katonai zenekar a zez 

nei kultura magas fokán áll. Bevezetésül 

Wagner Richard Tannháus operájának 

nyitányát mutatták be és az a szünni mem
 

akaró tapsorkán, amely utána felzugott 

jele volt annak, hogy a közönséget me. 

hóditották, Azután jöttek a szebbmnél- 

szebb és érdekesnélzérdekesebb zenei szer- 

zZemények Imponáló volt Csaikovszk 

crosz zeneszerzőnek 1812 cimüű nagy zen. 

képe, amely Napoleon oroszországi ha 

ratának dicsőséges megindulását ; 

Szeomlását mutatja be. Március 5-én a 
hagy katonai fuvózenekar ujabb hangy 

egyeztetni Franciaország érdekeivel. senyt rendez a szinházban. 



beosztás a következő: 

Weisz-gyógyszertár 

vában levő Jahner E. gyógyszertér, 

Mária gyógyezertár. 
A IV. kerületben a Preyer-atcában le- 
ző Ungvári-gyógyszertár. 

Farsangi naptár 
Január 22s A második kerületi Római 

Katolikus Mjusági Egyesület táncos bea- 
estje a Tigrului-utca 7. szám alatt, 
Január 22: Ujsentesen a magyar ifju- 

ság bálja. 

Január 22. Magyar Bál Lugojon a Dá- 
eiában. 

Január 23: A Református Nőszövetség 
szeretetvendégsége a Magyar Házban, 
Januuár 29: A Magyar Párt második ke- 

rűleti szőlőbeli tagozatának bálja a Pető- 
Mcsárdában. 
Február í: A birósági mszatviselők 

egyesületének táncestélye a Tiazti Ka: 
szinóban, 
Február 5. Magyar bál a volt Ferdi- 

mand szállóban, 
Február 12: CAMT-MAC táncestélye 

a sörgyárban. 

Cirtiua Adrian 

hangversenye 
Kiemelkedő müvészi eseménynek számit 

az a hangverseny, amelyet Cirtiu Adrian, 
a bécsi rádió kiváló tenoristája ad ja- 
unár 29-én este kilenc órai kezdettel a vá- 
si szinházban. A fiatal tenorista művé- 
szi pályafutása során két évig a berni ope- 
ra tagja volt és müvészi sikereire a bécsi 
rádijó vezetősége is figyelmes lett. 

Oirtiun Adrian négy év éta a bécsi rá- 
dió állandó énekese és a bécsi operámak 
is sürün fellépő vendégmüvésze, Cirtin 
most ciszágos turnét bonyolis le. Az első 
állomás Bneuresti volt, ahol hangverse- 
mnyével osztatlan sikert aratott Hangver- 

senyt adolt Brasov:Brassóban is, mig ja- 
mnuár 29-én városunk miüvészetkedvelő kö- 
zönsége előtt énekel. Cirtiu mostani hang- 
versenyén Donizetti, Bizet, Verdi operái- 
ból ad elő áriákat, ezenkivül Bredicsanu 
Tcselli, De Capua, Lehár Ferenc, Strauss 
4., Montia E, Goga Octavian-Dumires- 
ti, Sehubert, Dragoi Sabin és Leoncavallo 
műüveit énekli A gazdag és művészi mü- 
sorral rendelkező hangverseny irámt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

Az egyesülés ünnepe Hétfőn 
január 24-én nagy fénnyel ünnepli 
meg az ország lakossága a régi feje- 
delemségek egyesülését. Ezen a na 
pon városunk zászlódsizt olt, a temp 

lomokban hálaadó istentiszteletek 
lesznek. A helybeli második kerületi 
sörögkeleti román székesegyházban 
délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet 

lesz, amelyen a katonai és polgári ha- 
tőságok fejei vesznek részt. Istentisz- 
telet után a hadosztályparancsnok és 
a vármegyei prefektus előtt elvonul 

a diszszázad. Délután négy órakor a 
városi szinházban a román kultur- 
egyesület nagyszabásu hazafias ünne 

él Az ünnepi beszédet 
ec Silviu tanfelügyelő tartja, 
kivül énekszámok, táncok és sza- 
tok kerülnek előadásra. 
Keresztény ujságirószövetség alakul. 
runca Vremii értesülése szerint a re- 
njságirók szindikátusa olymódon ki- 
a megváltoztatni az alapszabályokat, 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, január 22-én a szolgálati 

Az L kerületben az Unirii-téren levő 

A II kerületben a Stefan cel Mareut- 

A III. kerületben a Carol-uton levő 

ni. Drachsler, született Stricker Erzsébet 
ötven éves asszony a harmadik kerületi 
Rusu Sirianu-utca 80, szám alatti ház 
padlásán felakasztotta magát és mire tet. 
tét észrevették, már halott volt. Drachsler 
Erzsébet néhány nap előtt Recasról leá- 

végén hivatalos tartózkodásra B 
restibe érkezik, 
nesz 

- Ciano gróf látogatása Bucuresd- 
be, Az Informatia cimű lap azt a meg 
nem erősitett hirt közli, hogy Ciano 
gróf, olasz külügyminiszter február 

ucetu- 

Otelec község lakossága a község 
élére a napokban kinevezendő 
ideiglenes bizettság ügyében be- 
adványt intézett Bogdan Anton dr 
vármegyei prefektushoz, A közel két- 
ezer lelket számláló községben mind- 
össze tiz román telepes család van, 
ezek 1929-ben költöztek oda. A köz 
ség többi lakossága magyar. Jelenleg 
a községben Barna János biróval az 
élén tiz tagu választott tanács mükö- 
dik, amelynek egy román tagja ie 
van, A magyar és a román lakosság 
között a legjobb viszony áll fenn. 
Most - amint a beadvány hangoztat- 
ja - Pustinis községből egyesek azt 
kivánják, hogy az oteleci választott 
községi tanács feloszlatásával a
 

Otelec magyarsága arányos 
képviseletet kér az ideiglenes 

bizottságban 
deiglenes bizottságot nevezzenek ki, 
amely öt román és két magyar tagból 
álljon. Otelec község magyarsága be- 
adványában a fenti tényallás ismer- 
tetése után ezeket mondja: 
Mély tfisztelettel felhivjuk pre 

fektus ur figyelmét erre az anomáliá- 
ra, amely a magas kormány inten- 
cióival ellenkezik s alkalmas volna ar- 
ra, hogy a magyarság és a románság 
között örvendetes módon fejlődő 
egyetértést megbontsa és a magyar- 
ság lelkét keserüséggel töltse el. Kér. 
jük nagybecsü intézkedését, hogy 
amennyiben okvetlenül szükséges vol- 
na kinevezni ideiglenes bizottságot, 
ugy abban számarányuknak megtele- 
lően magyarok legyenek, 
......... 

A lóverseny! 

band 
Amerikában egy Anders nevü ban- 

dita néhány hét előtt Gray nevü társa 
segitségével elrabolta Roes csikágói 
bankárt, akinek hozzátartozóitól öt- 
venezer dollár váltságdijat követelt. 
A pénzt megkapta, azonban a bankárt 
mégsem bocsátotta szabadon, hanem 
meggyilkolta Egész Amerika rendőr- 
sége kereste a vakmerő banditát, 

Amerika legveszedelmesebb 

......... eeeeeeve 

éren elioglák 

2e 

ítájál 
éppen akkor sikerült elfogni, amikor 
a lóversenyen az egyik lóra fogadni 
akart. Amikor a rendőtségen vallat- 
ták, hogy hol van a büntársa, közö- 
nyösen beismerte, hogy Grayt meg- 
ölte, hogy ne kelljen vele a váltság- 
dijon megosztozni. Elmondotta azt is, 
hogy eddig már husz bankrablást kö- akit a detektiveknek Los Angelesben e a 
vetett el. 

veveveeet eeee 

Japán megsemmisiti 

ve....a.. eeeeee eeseeee 

a kinai hadsereget, d 

Tokiói jelentések szerint a japán 
főhadiszállást Tiencsinből Pekingbe 
helyezték át. A japán főparanosnok 
kijelentette, hogy a hadsereg meg- 
semmisiti az ellenséget, de ugyanak- 
kor mindent megtesz az uj Kina meg- 
teremtésére, mely hajlandó lesz a ja- 
pánokkal való együttmüködésre, 
A Tiencsin-Pukeu vasutvonal men- 

tén elkeseredett harcok folynak. Csi- 
ning városát, mely fontos stratégiai 
pont, a japánoknak ujból sikerült el- 
s 

e ugyanakkor magát 
Kinát ujraépiti 

foglalniok, viszont Shantungban a ja- 
pánok sulyos veszteségeket szenved- 
tek. A kinaiak motorizált osztagai 
megközelitették Putungot Shanghai 
mellett és állitólag több községet 
Shanghaitól délre elfoglaltak, 
Hankauból jelentik, hogy köteles- 

ségük hiányos teljesitése miatt egy 
hadtestparancsnokot, egy tartományi 
kormányzót, két eznedparancsnokot és 
az egyik hankaui ujság főszerkesztő- 
jét kivégezték. 

veeeeeeeeee 

LICITÁLÁS FELFELE, Arra a hirre, 
hogy Japán negyvenezer tonnás hajókat 
épit, az Egyesült Államok kormánya 
hatvanezer tonnás hadihajók épitését ha- 
tározta el. Amerika másfél milliárd dol- 
lár értékben épit uj hadihajókat, Johns- 
ton hadügyi államtitkár kijelenteite, hogy 
a flottaépités érdekében mozgóésitani fog- 
ják az egész amerikai nehézipart, 
- Látogatóba jött leányához - meghal- 

e 

a jövőben csak keresztény ujságirók nya látogatására érkezett, akinek lakásán 

gol nyelv tanitásával, február elsején a 
Magyar Ház harmadig emeletén kezdi 
meg hatodik ; 
mely öt hónapig tart Jelentkezése 
ugyanott minden hétfő és csütörtök este 
nyole órakor, 

Megirtuk, hogy a város területén az álla 
tok rituális vágását megtiltották. A pol- 
gármesteri hivataj közlése szerint ez 

...... 
**..... 

A püspök hazaérkezett. Pacha Ágos 
ton megyés püspök, aki több napon ke- 
resztül a fővárosban tartózkodott, tognay 
hazaérkezett. 

- Ingyenes angol tanfolyam. Öppert 
Géza, aki már évek óta foglalkozik az an- 

**... Má 

angol nyelvtanfolyamát, 

A szárnyasok rituális vágása is tilo, 

a 

MAGYAR SZINHAZ HETI MUSORA: 
Szombaton két előadás, D. u. fél ő óra- 

órakor Romantikus asszon 
kilenc órakor másodszor 
rium, operett. 

AZ ARESSZIN HÓDITÁS ELISI 

SE. Az angol lapok szerint Anglia rövi 
sen elismeri Olaszország abessziniai hód 
tásait. Chamberlain ugyanis igy akarja 

zött helyreállitani Valószinü, hogy 

nyomban utána kezdeményező lépést 
az elismerésre. Biztosra veszik, hogy 
belga javaslathoz Lengyelország, Romá 
nia, Jugoszlávia és Csehszlovákia nyom 
ban csatlakozik, Akkor aztán se Angli 
se Franciaország nem vonakodik töbi 
az elismeréssel. 
- A nyugdijak kifizetése A pénzügy. 

minisztérium az országos nyugdijpénztás 
rendelkezésére bocsátotta a ha 
rulást, amely a fővárosi és vidéki nyug 
dijak kifizetésére szükséges. Am! a hadi 

romhavonta kifizetésére kerülő nyugdia 
jait illeti, azokat még ebben a hónapban 
kifizetik, holott más években az első év- 
negyedre szóló nyugdii kifizetése rendszes 
rint márciusban történt. A tisztviselői fi 
zetések folyósitása megkezdődött 
- Miegvertek több zsidó ü 

Megirtuk hogy a román keresztény 

ügyi palotából zsidó kollegáikat. Mint 
most jelentik, az eltanácsolás több he- 
lyen összeütközésekhez majd vereke- 
déshez vezetett, melynek folytán több 
zidő ügyvédet megvertek. 
- Kormányozható játékversenyantó ke. 

rül bemutatásra a március 6-án megnyiló 
lipcsei tavaszi mintavásáron. A játék. 
autót az egyik nürnbergi játékárugy. 
késziti és nemcsak egyenes vonalban 
vagy körben halad, hanem egyszerü beál 
litással a legváltozatosabb formában fu 
Beállitható, hogy nyolcas vagy ovál 
irányban fusson, vagy pedig bizon 
hosszuságu egyenes ut után jobbra. vagy 
balra kanyarodjon. 
eeee00 
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A szinbázi ügynökségek engedélyeinel felülvizsgálata, A Porunca Vremit arról 
értesül, hogy a kultusz- és szépmüvé 

nökségek részére eddig kiadott engedés 
lyek felülvizsgálatát. Ezen engedélyeket 
olymódon adják ki a jövőben, hogy a ro- 
mán keresztény elem részesüljön 
ben. 

Utolsó előadások A magyar szintársulat 
vasárnáp és hétfőn tartja bucsuelőadásait, 
miért is felkéri az igazgatóság a bérlőket, 
hogy szelvényeiket az utolsó előadásokra 

hogy a még fennálló bérleti összeget a 
szinházi pénztárnál fizessék le. Bucsueló. 
adásoknak két operettujdonságot mutat 

Szilágyi-Eisemann Gólyaszanatórium ci 
műü operettje kerül szinre. Hétfőn este 
utolsó előadásul Rut kis kacsa operettet játsza a szintársulat. 

Délutáni előadások szombaton és vasár- nap délután lesznek. Szombaton délután 
fél öt órakor olcsó helyárakkal Vadvirág 
operett, vasárnap délután fél üt órakor 
Romantikus asszony operett kerül szinre 

kor olcsó helyárakkal Vadvirág, operett, 
Este kilenc órakor, njdonság, bemutató. 
Gólyaszanatórinm, operett, 
Vasárnap két előadás Délután félőt 

y, operett, est 
Gólyaszanató. 

Hétfő este 9 órakor utolsó és buesu- 

régi barátságot Anglia és Olaszország kö 

rokkantak, hadiárvák és hadiözvegyek há. 

gyvédet 

ügyvédek eltanácsolták az igazság 

miniszterium elhatározta a szinházi ügy: 

előny. 

váltsák be. A hátralékos bérlőket kérjü 

be a társulat, Szombaton és vasárnap este 

mi 
K0) 

i 

sium a Népszövetség tanácsülésén, vagy 



USZTRIA ÉS CSEHSZLOVAÁKIA 

ZöTt KONFLIKTUS TÖRT
 KI. A 

hszlovák kormány azzal a te
rvvel fog- 

ozik, hogy Csehszlovákiába
n a határ- 

nti zónában dolgozó oszt
rák állampol- 

ok munkaváltalási engedély
eit nem 

szabbitja meg. A prágai osztr
ák követ 

n az ügyben lépéseket tett
 és közölte 

a terv megvalósitása eseté
n az osz- 

k kormány kénytelen vol
na basonló in- 

kedéseket tenni. Az egyik 
prágai lap 

remény van a konfliktus 

kés elintézésére. 

Vizsgálat a petrőlenmelosztó társa 

ál Tautu C, pénzügyi v
ezértelügyelő 

tézkedésére vizsgálat ind
ult meg a hely- 

li Distributia petróleumelosztó társa- 

ál, mert az a gyanu me
rült fel, hogy 

cég könyvvezetése kör
ül szabálytalan- 

gok történtek, amelyek révén a kincs
- 

t megkárositották. A vizsgálatot két 

nzügyi ellenőr végzi.
 akik csak a jövő 

ten fejezik be munkájukat és a
 vizsgá: 

t eredménye esak akkor 
válik ismeretes- 

Betiltották a Credint
a cimü lapot. 

Fővárosi jelentés szerint
 a Credinta cimü 

p megjelenését nyole n
apra felfüggesz- 

ték. 
dőjáras, Tegnap egész napon á

t nyir- 

borus időjárás volt. Délben a hő
mérő 

egy fok meleget mutatott, 
este pedis a 

agyponton állott a hőm
érő. Várható id 

rás mára: gyenge szél,
 változó felhőzet, 

k helyen köd, az éjezak
ai lehülés erősöz 

mdik, a nappali nömérsé
klet nem változik. 

Ischias? 
Rheuma Köszvén 

; 1 Ltablettal Toga 

Importtal törik le a
 gyárak áruzso- 

áját A kormány gazdaság
i bizottsága 

nap este ülést tartott és azon a
 rézgálic 

csökkentésének problémájával foglale 

ozott. A bizottság elhatározta, hogy 

amennyiben az országb
an levő gyárak 

nem állapitanak meg meg
felelő árat, ak- 

kor a szükséges menny
iséget külföldről 

het importálni. A manil
afonallal kap- 

csolatban engedélyt adtak
 a lehető legala- 

sonyabb árak melletti importra.
 

Betörés Lipován. Egel Pé
ter Lipova- 

i szabómester lakásában betörők 

irtak, akik hatvannyole ezer
 lei késze 

pénzt vittek el. Egel és feles
ége egy mu- 

latságon voltak és amikor ha
jnalban ha- 

tatértek, a lakást nyitva talált
ák, megta- 

tott pénzük pedig eltünt. A rend
őrség 

eginditotta a nyomozást. 

Ujból egészséges 

és életvidám vagyok... 
és ezt a Gastro D.enek köszönhetem - irja 

E. Lilly oradeai fiatal leány - majd igy 

folytatja: ; 
„24 éves vagyok, de életem utolsó hat

 

esztendeje állandó szenvedésben telt el 

I8 éves koromban nagyon megijedtem va- 

amitől és igy olyan betegséget kaptam,
 

amelyről nem lehetett megállapitani, 

hogy milyen természetü, Nem tudtam sem 

18m 
ark 

4m enni sem aludni, ha ettem valamit, azon- 

ma nal hánytam és kivert a forróság, utána 

" hosszas fejfájás győtört. Sápadt, vérsze- 
3 sény lettem, 7 és fél kilót fogytam ele 

a* vesztettem életkedvemet és nem tudtam 

sehová sem járni, mig mások ajánlás
ára 

végre a Gastro D. nevü gyógyszert ke
zd- 

tem használni. Ez az amerikai gy
ógynö- 

vénykivonatból készült nagyszerü gyógy- 14m 

il er teljesen meggyógyitott, mindent 
ezem és 3 hónap alatt 6 kilót hiztam. Ie- 

ét járok társaságba és bizom a jövő- 

, en! 
8 Gastro D., kapható gyógyszertárakban 

ető 
vógyszertárában, Bucuresfi. Calea Vicz 

gériákban, vagy postán megrendel 

185 lei utánvét mellett Császár E. 

Az összes pártok foglalkoznak a 

választási előkészületekkell. A Ma- 

gyar Pánrt elnöki tamácsát még nem 
hivták össze. mert előbb meg akarják 

várni, hogy a pártok közötti helyzet 
némileg tisztázódjék. Mint jelentettük, 

a központi választási irodában meg- 
történt a bejelentés, hogy a Magyat 

Párt résztvesz az országos választá- 
sokon, A Magyar Párt kilencediknek 

jelentkezett és igy választási jele ki- 
lenc egymás mellett álló pont lesz. 
A választásokkal kapcsolatban a 

kormány elhatározta, hogy a remd 
fentartása érdekében a csendőrségnek 
két évfolyamát hivja be. A bihivás 
valószinüleg már a legközelebbi ma- 

pokban megtörténik. 

Több millióés adócsalás egy malomnál. 

A pénzügyminisztérimmnál történt felje: 

lentés alapján a ploestii vezetőügyész vás 

ratlan vizsgálatot tartott a Pleasa mel- 

lett levő Unirea malomban, ahol megálla- 
pitást nyert, hogy a malom kétféle könyz 

vet vezet, egyet a saját, egyet pedig a 

kincstár használatára. Az ügyész megálla. 

pitotta, hogy ezen a réven a kincstár sok 

millió leiel károsodott, Ezek után lefog- 

lalták a könyveket és azokat tizennégy 

zsákba csomagolva gépkocsiban Ploestibe 
vitték, Utközben azonban a teherkocsit 
egy személyautó feltartóztatta, miközben 
ismeretlen tettes a tizennégy zsákból öt 

zsákot ellopott, A malom igazgatója meg- 

szökött, a tehergépkocsit kisérő pénzügyi 

ellenőrt letartóztatták, mert az a gyanu 

merült fel, hogy a mailomtulaijdonossal 

összejátszott. 

- Letartóztattak tüntető Figarókat. A 

főváros utcáin néhány este száz fodrász- 

segéd tüntetett a fodrászmesterek ellen, 
akik nem veszik figyelembe az alkalma- 

zottak ebédszünetét és üzletüket az előirt 

záróránál későbben zárják be. A tüntető- 

ket tegnap este a rendőrség feltartóztat- 

ta és tizenkét fodrászt letartóztatott. Va- 
lamennyien a hadbiróság elé kerülnek. 

- Jugoszlávia és Németország a 

Habsburg-restauráció ellen. A Times 
berlini levelezője szerint a német ál- 

lamférfiak és Sztojadinovics jugo- 

ezláv miniszterelnök között a Duna- 

medence különböző kérdésében teljes 

egyetértés jött létre. Megegyeztek ar- 

ra vonatkozólag is, hogy ugy Jugo- 

szlávia, mint Németország minden- 

nemü kisérletet a Habsburg-restaurá- 

cióra visszautasit. 

- Bosszuból kommunista iratokat tar- 

talmazó csomagot küldött, Kertész László 

oradeai ügyvéd cimére még az elmult 
éve 

ben csomag érkezett a postahivatal raktá. 

rába- A csomagban kommunista iratok 

voltak és amikor a küldemény tartalma 

nyilvánosságra jutott, az ügyvédet letar- 

tóztatták. Az eljárás során Kertésznek 

sikerült magát tisztáznia és csakhamar 

kiderült az is, hogy a kommunista irato- 

kat tartalmazó csomagot Hartmann Sán- 

juttatta el a postára, Kertész Lászlót aze 

után szabadlábra helyezték, mig Hart- 

A celuji katonai törvényszék az oradeai 

bőröndkereskedőt bünösnek mondotta és 

tiltott iratok forgalombahozatala miatt 
két évi börtönbüntetéssel, valamint ötezer 

A Magyar Párt választási jele 

kilenc egymás mellett álló pont 

dor oradeai bőröndkereskedő bosszuból 

mann ellen megimdult a bünvádi eljárás 

A nemzeti parasztpárt erdélyi és 

bánsági tartományi vezetőségét e hó 

26-ra hivták össze. Ezen az ülésen 

fogják megállapitani, hogy az egyes 

kerületekben kik lesznek a listaveze- 

tők. A gyülésen Maniu fog elnökölmi. 

Megirtuk, hogy a komnány kiirta 

a közeégi választásokat is. Bucoviná- 

ban, Besszarábiában és Moldovában 

február 25-én, Muntenia, Oltenia és 

Dobrudzsában március 18-án, Endély- 

ben s a ságban március 20-án 

lesznek a közigazgatási választások. 

A városokban és megyei székhelyeken 

március 22-én tartják meg a válasz- 

. 
I 

tásokat. A községi és megyei taná- 

csok szenátorválasztása az enedeti 

időponttól eltérően nem március örén, 

hanem 7-én lesz. 

- szabálytalanságok a lugoji kór- 

ház gyógytárában. A Cuvantul sze- 

rint a Lugoj-lugosi állami kórház 

gyógyszertárában az ellenőrzés alkal- 

mával kitünt, hogy a gyógyszerek ki- 

adását és átvételét nem vezették be 

szabályszerüű könyvekben, ezenkivül 

az ellenőrző közegek a kábitőszerekből 

felesleget is találtak. A kábitószerek 

különös tartalékolásáról és a más sza- 

bálytalanságokról jegyzőkönyvet vet- 

tek fel és azt a gyógyszertár vezetője, 

Packer Diana is aláirta, de eddig még 

fegyelmi eljárás nem indult meg el- 

lene. 

; E 

Téjntéa fA 
Az elterjedt azon jelentésekkel szem- 

ben, amelyek szerint a Muntele-Micen 

nincsen hó, a következőket jelentjük: 

Hómagasság a Muntele-Micen 66 em. 

Hőmérséklet: minus 50 C. 

- Két halálos baleset, A Severin.-megyei 
Marul községben Preda Mihai tizennyolc 
éves lakatosinas egy hibás villanyvezeté- 
ket akart kijavitani. Munka közben azon- 

ban lezuhant a létráról és olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett a fején, hogy nés 
hány óra mulva meghalt, Halálos mun- 
kásbaleset történt a ferdinandi vasüzem 
erdejében is, ahol Balit Apostol harminc- 
két éves munkásra fadöntés közben rázu- 

hant egy fatörzss A szerenesétlen ember 
nyomban meghalt. 

- Főfájás, idegesség, hypochondriás ál. 
lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 
megszünnek, ha bélmüködésünket regge 
lenként, éhgyomorra egy kis pohár ter- 
mészetes „Ferenc József' keserüvizzel el- 
rendezzük, Kérdezze meg orvosát. 
.... 

- Makacs öngyilkos. Ciugudean Teréz 

harminchat éves I. kerület, Bratianu-tér 
4. szám alatt lakó asszony tegnap este ön- 
gyilkossági szándékból ismeretlen mérget 

vett be. Tettét egyik szomszédnője vette 

észre, aki az asszonyt az ágyban fekve, 
találta. Nyomban értesitette 

BETILTOTTÁK A STÜRMERT
 

Bécsi lapok jelentése szerint a Stürmer
 

cimű berlini lapot, amely a ném
et fajvé- 

delem közlönye volt, betiltották. A cs
ütör- 

töki lapban Streicher szerkesztő cikket 

irt, amelyben kifogásolta, hogy a néme
t 

biróságok nem alkalmazzák elég szigo- 

ruan a faivédelmi törvényeket, A cikkbe
n 

halálbüntetése követelt azok számára, 

akik zsidókkal való keveredés révén be- 

mocskolják a német vért. A Stürmert a 

cikk megjelenése után elkobozták, később 

pedig - igy mondja a béesi jelentés 

bizonytalan időre betiltották. 

- Kültöldi alattvalók megvont tar- 

tózkodási engedélyee A munkaügyi 

miniszterium az idegeneket ellenőrzűő 

bizottság előterjesztésére számos kül- 
földi alattvaló tartózkodási engedé- 

lyének meghosszabbitására vonatkozó 

kérelmét elutasitotta. Ezek között sze- 

repelnek Fischer Imne és Rosemberg 

Debora magyar alattvalók is, akik vá- 

rosunkban tartózkodnak. 

a
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WEISZ dpoárunaz 
i. kerűel, Piaja Bratianu 

* A Retormátus Nőszövetség szeretet- 

vendégsége vasárnap este lesz a Magyar 

Ház nagytermében. A szeretetvendégsé- 

gen vacsorajegy ellenében hideg sülteket 

és süteményt szolgálnak fel a nőszövete 

ség lelkes háziasszonyai és tetszés szerint 

kapható tea, vagy bor is. Vacsorajegy 
husz lei, tea és bor külön jegy ellenében 

kapható Az idei szezon első relormátus 

estélye iránt széles körökben nagy az ér- 

deklődés és minden remény megvan rá 

hogyazösszejövetel a református társada- 

lom és a vele rokonszenvezők nagy töme- 

geit fogja felvonultatni. 

- Jótékonycélu vacsorák. A Ma- 
gyar Párt munkáetelepi tagozata ma, 
szombaton, este kilenc órakor a máso- 

dik kerületi Seethaler-féle vendéglő- 

ben társas vacsorát rendez. A párt 

negyedik kerületi tagozata a jövő 
szombaton, január 29-én este rendez 

társas vacsorát a negyedik kerületi 

piactéren levő Rosenthal-vendéglőben. 

Mindkét vacsora jövedelmét szegény 

gyrmekek karácsonyi felruházási 

alapjának gyarapitására forditják. 

- Hiázasság. Farkas Matild (Timi- 
soara) és Cink Gyula kereskedő 

vibecse (Jugoszlávia) Belgrádban 

zasságot kötöttek. (Minden külön ér- 
tesités helyett) 

ütszáz orosz vezérkari tiszt 
eljárást inditottak. Szovjetor 

szágban az ugynevezett tiszto 
munkát már jó ideje kiterj 
hads regre is. Eddig már sok ti 
tartóztattak le, de a letartózt 
tovább folynak. A vörös had 
lamennyi szabadságo 

ndelték. Állitól 



Csodát fesz a fájós lábakkal 

- Református istentisztelet lesz 
holnap, vasárnap délelőtt féltizenkét 

órakor Periam-Perjámos községben. 

Az istentiszteletet Kuhn Zoltán, a fel- 
sőtorontáli református misszió kör lel- 
késze tartja. 

- összeverekedett két beduintörzs - 
hatvankét halott. Irak határán két ellen- 
séges beduimtörzs összeütközött egymás- 

sal A csata egy nap és egy éjjel tartott. 

A küzdőtéren hatvankét halott maradt. 

A határmenti katonaság rendet akart tez 
remteni a harcolók között, azonban ezt 
egyik tábor sem türte, Kijelentették, hogy 
az ő ügyiükbe ne avatkozzék senki. Miz 

után a katonaság csekély számu volt és 
attól lehetett tartani, hogy beavatkozás 
esetén mindikét beduincsapat ellene for- 

dul, a katonák kénytelenek voltak tétle- 

Megirtuk, hogy Craiovan vizsgálat 

indult az előző vártosvezető pénz- U 

során egy millió százezer fei összegü 
visszaélés nyomára jutottak, amely- 

nek elkövetésével Catrina főpénztá- 

rost vádolják. Az egy millió százezer 
lei egy uj vizvezeték berendezésére 

szolgált volna, de a vizsgálat megálla- 

pitásai szerint ezt az összeget nem 
használták fel az előirt célra, A Po- 

runca Vremii azt irja, hogy a Dolj- 
megyei prefekturán is történtek sza- 

bálytalanságok az előző vezetés alatt 

és mintegy két millió leire becsüli azt 
az összeget, amelyet elsikkasztottak. 
Ezen a pénzen iskolákat és templomo- 

kat kellett volna épiteni. Lepadatescu 
mérnököt, a mérnöki hivatal főnökét 

vizsgálati fogságba helyezték. 
A liberális párt sibiui tagozatában 

mélyreható ellentétek támadtak, álli- 

tólag ugyancsak különböző szabályta- 5 

Milliós visszaélések 
és szabálytalanságok vádja 

lanságok miatt. A párthivek nagyré- 
sze Regman volt prefektusnak és Bar- 
bat Alexandru volt polgármesternek 
a pártból való kizárását követelik. 
Regman prefektust és Barbat volt 

polgármestert ugyanis különféle sza- 
bálytalanságokkal vádolják. A volt 
prefektus vádaskodó párthivek 
szerint - négyszázezer leiért akart 

eladni egy tizemöt millió lei értékü 
magánvasutat egy Kroner nevü em- 

bernek és azt tervezte, hogy az azután 

a reális áron eladja az államnak. A 

tizenöt millió leien viszont osztozkod- 

tak volna. Az üzlet lehonyolitása azon- 

ban nem sikerült, mert a miniszterium 
táviratilag megsemmisitette az el- 

adást. A volt polgármester ellen az a 

vád is hangzik, hogy hétésfél millió 

lelért megvásátolt a város számára 

egy épületet, amelyet előzőleg méhány 
hónappal három millió leilért kináltak 

megvételre. 

Sulyos határiucidens egy tó jegén. 

Eszterszágban a Peipat tó jegén sulyos 
összetüzés volt eszt és szovjetorosz határ- 

őrök között. A tó a két ország között hu- 
zódik el és több orosz hhatárőr letartózta- 
tott néhány eszt halászt, amikor azok a 

jégen a halászathoz szükséges léken dol- 
goztak, A halászoknak az eszt határőrök 

segitségére siettek, mire az oroszok tüzel- 
ni kezdtek rájuk A harcban két orosz 
határőr elesett, a többi erre visszavonult. 

Kétségtelenül megállapitották, hogy az 
összeütiközés eszt területen történt, ami 
azt bizonyitja, hogy az orosz granicsárok 

- Oravitai fiatalember Franco tá- 

bernok seregében. A Curentul egy 

oravitai illetőségü diák levelét közli, 

aki egy sztendő óta Spanyolország- 
ban tartózkodik és ott Franco tábor 

nok nemzeti hadseregének tagja. A 
levelet a diák egy eluji diáktársának 
irta, akinek elmondja, hogy a köztár 

saságiak elleni harcban megsebesült 

és jelenleg az egyik kórházban fek- 

szik, de reméli, hogy nemsokára tel- 
jesen felépül. A levél irójának nmevét 

hanyagolja el 

A NÁTMNÁT. 
Kezelje ki valódi 

- A nemzeti szocialista párt saját b 
lyegei. Hitler mémet birodalmi vezérnkan 
cellár hozzájárult, hogy a nemzeti szoci: 
lista párt egyes szervezetei egymás k 
zötti levelezésük lebonyolii 

levélbélyegeiket használhatják. Az 
rendelet január 30-án lép életbe, 
- Megszöktek a kórházból Basting 

réz harmincnégy éves elmebeteg asszony 
tiz nap előti megszökött a lugoji kórház 
ből. A csendőrség most Topolovetul Mare 
községben elfogta és visszaszállitotta 
kórlházba, A lugoji elmegyógyintézet 
szökött ki Reingenwürtz Margit huszo 
éves nő is, de viselkedése feltünt az utcán 
az egyik rendőrnek és értesitette a men 
tőket, akik erre visszavitték a kónházba. 
eett00 
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MOZIK MUSORA: 
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Apolló mozi; Dr. Engels gyermekorvos 
Capitol mozi: Scipio Africanus mül nézni a vérengzést. 
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látta aztán, hogy az ember a járda szeléhez köze- 
litett, ott megállott és mintha a feléje áramló zajból 
akart volna arra következtetni, hogy tanácsos-e neki- 
fogni a másik oldalra való átkelésnek. Pillái teljesen 
lezárták kialudt fényü szemeit. Nem láthatta, hogy a 
közlekedési rendőr felemelt pálcéja mikor inti le az 
eutók száguldó forgalmát és teszi lehetővé a gyalo- 
gosoknak az átmenetet. A fülei segitseégével igyeke- 
zett ezt felfogni. 

Aida odalépett hozzá: 

- Monsieur, megengedi, hogy átvezessem a má- 

eik oldalra? 

A ferfi csukott szemeit feléje forditotta: 

- 0, madame, nagyon lekötelez szivességével. 
A közlekedési rendőr éppen abban a pillanatban 

állította meg az uttest forgalmát. 

Ailda gyengéden megfogta a férfi karját és nyu- 
godtan, biztosan átvezette a körut másik oldaláéra. 

Közben ugy érezte magát, mint a révkalauz, aki a ki- 

kötő külső részein zátonyok és homokpadok között 

biztos kézzel irányitja a rábizott hajó utját. 
AAmikor átértek, Aida megkérdezte: 
Hová kiván most menni? 

Azt válaszolta, hogy hazaigyekszik és megneve- 

zett egy közeli utcát. 
Nagyon szivesen elkisérem. 
- Chére madame, hogyan háláljam meg jóságát? 
- Monsieur, nem azért teszem, mert köszönetre 

számitok. Higyje el, igazán nem azért teszem. És mi- 
vel Időmmel szabadon rendelkező nő vagyok, kész- 
séggel felajánlom önnek szolgálatomat máskorra is, 
ha elfogadja. 

jogtalanul léptek át a határon. a lap nem közli. 

Ahogy egymás mellett haladtak, a vak ember 

hangja remegett a megindultságtól: 

- Ő, madame, ön végtelenül jó. Köszönöm is a 

kedvességét, de higyje el, csak most az egyszer volt 

szükségem idegen segitségre, bárha enélkül is bol- 

dogultam voln talán. Születésem óta vagyok vak, 

megvan a kellő tájékozódásom. Van állandó ápolóm, 

aki vezet, néha pedig az unokám kiséretében vég- 

zem rendes napi sétámat. Ma azonban egyikük sem 

jöhetett velem. Ápolóm beteg, unokám elutazott. Jó- 

módu, sőt gazdag vagyok, de a világ szépségeiből 

még soha nem láttam semmit. 

Aidának elszorult a szive ezeknek a szavaknak a 

haliatára. Alig tudott válaszolni: 

- Mennyire sajnálom, monsieur! 

- Ne sajnáljon engem, madame. A magam módja 

szerint azért boldog vagyok. Ha nem is látom a világ 

szépségeit, de nem látom a rutságait sem. És gyer- 

mekeim, unokáim eleget mesélnek nekem a világról. 

legiöbbet beszél nekem azonban róla képzeletem. A 

fantázia segitségével lelkemben mindennek, ami kö- 

röttem van, megvan a maga alakja, szine, ragyogása. 

tehet, hogy ha egyszerre látóvá válnék, nagy csalódás 

várna rám, mert esetleg a világot nem látnám olyan 

gyönyörünek, mint amilyennek képzelem. 

Aida ámulva hallgatta az idős ember 

Mennyi végtelen megnyugváés volt azokban! 

A férti megállott. Éppen egy ház kapuja elé ju- 

tattak akkor. A vak fehér botjával az aszfalton tapo- 

gatózott. Közelebb került a kapuhoz, majd botja vé- 

gével simogatta a bejárat alját és keretét 

- Helyben vagyunk, szólt azután, - 

házam. 

Ezzel biztos kézzel, mintha látott volna, a kapu 

jobb oldalán levő csengőhöz nyult és megnyomta 

annak gombját. 

Udvariasan megemelte a kalapiát: 

- Madame, nagyon-nagyon köszönöm a szives- 
ségét. Engedje meg, hogy elválásunk előtt bemutat- 
kozzam és bocsásson meg, hogy ezt már nem előbb 

szavait. 

itt a 

cselekedtem. Pierre Lecombre a nevem. 

jobb kezét a levegőbe nyujtatta és várta, hogy 

Tivoli mozi: Csak egy komédiás. 

Aida beletegye a magáét. Melegen, barátilag, mosc 
lyogva rázta meg a fiatal asszony kezét, aztán belé- 
pett a kapun, amelyet belülről bóbitás szobalány 
nyitott. 

A kapu becsukódott és Aida egyedül állott e ház 
előtt. Emeletes családi ház volt, egyszerü, nem hival- 
Kkodó, amilyen Párisnak ezen a vidékén számos van 
A francia főváros régi és gazdag patricius családjai 
leknak az ilyen magánházakban. Csak az ujabb nem- 
zedék szokása, hogy villákat épit magának az utolsó 
évtizedekben a földből kiburjánzott uj városrészek- 
ben, ahol a modernség büszkélkedik és a háboru 
utáni konjunktura idején keletkezett vagyonok gőgös- 
ködnek. 

tassan, elgondolkodva haladt Aida a Montpar- 
nasse egyik utcájában levő Family Pension felé, ame- 
lyet két hónap előtt cserélt fel a nagyvilági zsivaja 
és forgalma miatt megunt fényes szállodával. Előke- 
lősegben a Family Pension se maradt el a hotel mö- 
gött. Csak ajánló levéllel fogadtak be oda jó társa- 
ságbeli vendégeket. Borsos árai miatt különben akár- 
ki nem is engedhette meg magának, hogy ott lakjék. 
Aida lakása két helyiségből állott, az egyik nappali 
velt, a másik pedig a hálószoba. 

Most már teljes bizonyossácgal tudta, hogy nem 
keresi fel a szenvedő nők egyesületét és nem tele- 
fonál Laforget márkinőnek. 

Tisztában volt már vele, mit fog tenni, hogy ve- 
zekeljen, bünhődjék azért, amit öntudatlanul és aka- 
rata ellen vétkezett, de amivel maga is hozzájárult 
boldogtalansága előidézéséhez. 

Mégis két teljes napig tartott, amig tervét teljes 
aprólékossággal kidolgozta. Es akkor sem hajtotta 
nyomban végre. Csupán néhány nap választotta el az 
uj hónap első szombatjától. Előbb még meglátogatni 
akarta a fiait, mielőtt hivatására indul, mert hivatás- 
nak keresztelte el azt a foglalkozást, amelyet önkén- 
tesen választott magának. Fiai látásából és a velük 
veló beszélgetésből erőt és bátorságot akart meriteni 
ahhoz, ami előtte állott. 

(Folyt. köv.) 



ONIREAD COGNAC 
Választmányi ülés, A Magyar Párt 

II, kerületi Strand-teleni tagoza
ta vasár: 

nap, január 23-án délután 4 órako
r a Csá- 

minőségéért 
ki-féle vendéglőben választmányi ülést 

tart, amelyre ezuton is kéri a tagok szi- 

zavatol a gyár tradielója ves megjelenését. 

A kerületi ökölvivó bajnokság ver- 

nyei január 28-án, pénteken kez- 

bdnek, Ezen a napon a sörgyár nagy 

mében az elődöntő versenyeket be 

olitják le, mig január 30-án a dön- 

kre kerül a sor. A Bánság bajn
ok- 

áért kiirt versenyekre eddig az 

OFR, CAMT és az UDR ver- 

nyzői jelentkeztek. A bajnoki ököl- 

u ivó vereenyeken tehát a legjobb ver- 

enyzők vesznek részt, akik között 

küzdelem várható a bajnoki 

Sportesemények 

A bánsági ökölvivó bajnokság 
versenyei a jövő héten kezdődnek 

cimért. A Bánság bajnokai február 

18-án már a kerületközi versenyeken 

indulnak, amelyeken Erdély legjobb 

boxolói lesznek az ellenfelek. Közben 

a Bánság legjobb ökölvivó gárdája 

február 8-án a magyar B-válogatott 

boxolókkal kerül szembe. Az ökölvivő 

sport nagyszámu hive ezeken a ver- 

senyeken érdekes küzdelmeket láthat 

és a küzdelmek iránt máris nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg. 

VARSÓOBA ÉS ANKARÁBA 

KAPTAK MEGHIVÁST 

A ROMÁN ATLETÁK 

Lengyelország atlétikai szövetsége ro- 

n-lengyel atlétikai versenyt tervez 

elyet junius 5zén Varsóban bonyo
lita- 

ak le. A versenyre való meghivás 

rkezett a román atlétikai szövetség
- 

Meghivás érkezett a török atl
étikai 

zövetségtől is, amely Ankarában román- 

örök atlétikai versenyt kiván rendezni. 

A, ankarai verseny időpontját a két szö- 

ég közösen állapitaná meg. A román
 

vetség a meghivásokra még nem vá
la- 

szolt, 

elá 

A bolgár válogatott csapatot 

meghivták Bucurestibe 

A bucurestii futballszövetség átira- 

m8 tott intézett a bolgár labdarugószö- 

i tséghez és ajánlatot tett egy román 

lgár válogatott mérkőzésre. A válo- 

tott meccset április 17-én Bucuresti- 

Ben játszanák le. Erre a napra volt 

tüzve a második román-egyiptomi 

világbajnoki selejtező mérkőzés 18, 

ely azonban a nemzetközi szövet- 

ség döntése alapján elmarad. A bol- 

NÉGY ROMÁN CSAPAT VESZ RÉSZT 
A MONTE CARLÓI AUTÓS 

CSILLAGTURÁN 

A monte carlói csillagturán az idén 121 

csapat vesz részt. Ezek között van négy 

román csapat is. Három román csapat ja- 

nuár 25-én Bucurestiből indul, mig Cris- 

tea Petre és Vassal Vicomt autója Aflhén. 

ből indul a nagy versenyre, 

ILengyelországban a zsidó 
játékvezetők nem vezethetnek 

első ligabeli mérkőzést 

A lengyel labdarugó szövetség most 

tartotta közgyülését, amelyen elutasi- 

tották azt az inditvány, hogy az első 

Egában résztvevő csapatok számát 

növeljég tizről tizenkettőre. Ezzel 

szemben elfogadták a Warta nevü 

egylet által benyujtott inditványt, 

amely arra vonatkozik, hogy a zsidó 

játékvezetők a jövőben ne vezethesee- 

nek első ligabeli mérkőzést. 
. 

A CAMT EDZÉST TART 

A CAMT futballszakosztálya felkéri az 

összes játékosokat, hogy holnap, vasárnap 

délután félhárom órakor jelenjenek meg 

szövetség az ajánlatra még nem 

válaszolt. 
aé .e. 

tréningen, Egyuttal közlik, hogy az ed- 

zés után fontos megbeszélés lesz. 
e 

kezdik meg. 

a kereskedelmi miniszterium és a 

Nemzeti Bank megbizottaival. Hiva- 
talosan arról van szó, hogy felülvizs- 

gálják a jelenlegi helyzetet és az Ar- 

gus azt hiszi, hogy uj kontingensek 
megállapitásáról, valamint a két or- 
szág közötti gazdasági ösezeköttetés 

felélénkitéséről lesz szó. Élőrelátható- 

lag a román-magyar tárgyalások né- 

hány napig tartanak. 

Ezen hivatalos tárgyalások mellett, 

az Argus értesülése szerint, Bucuresti- 

ben rendkivüli fontosságu román- 

magyar tárgyalások folynak egyes 

tőkecsoportok között is, amelyeknek 

célja nagyarányu ipari üzletek finan- 

szirozása. 

Kiadják az első évnegyedre szóló 

behozatali engedélyeket. A Cuvantul 

értesülése szerint az első évnegyedre 

58 milliárd lei értékü behozatali en- 

gedélyt adnak ki. A behozatali enge- 

délyek kiadását a jövő hét keddjén 

A tavalyi külkereskedelmi mérleg 

adatai, Az eddig beérkezett statiszti- 

kai adatok szerint Románia kivitele 

az elmult évben 31.500 millió leit tett 

ki, mig a behozatal 19.500 millió leire 

rugott. A külkereskedelmi mérleg fe 

leslege ennélfogva 12 millárd lei volt, 

az 1936. évi 9 milliárádal szemben. 

Az adóvallomások beadása. Tudva- 

levőleg január 31-én jár le az adóval- 

lomások beadásának határideje, csu- 

pán a részvénytársaságoknak van jo 

suk vallomásaikat március 31-g be- 

nyuilani, Mivel a pénzügyigazgató- 

ságnhoz nem érkezett elegendő számu 

ürlap, az adóhivatalok nem rendelkez- 

nek már az előirt nyomtatványokkal. 

Ezért az adófizetők adják be adóval- 

lomásukat fehér sima papiroson, ame- 

lyen feltüntetik nevüket, pontos ci- 

müket, elmult évi jövedelmüket, va- 

Jamint kiadásaikat. Mihelyt az ürla- 

pok a fővárosból megérkeznek, az 

ideiglenes bejelentést az előirt úrlap 

kitöltésével ki Jehet egésziteni. 

Egy lugoji cég felmondott munkásai- 

nak. A Lengyel és társa lugoji 
textilgyár 

39 munkásának két heti határidőre fel- 

mondott. A gyár az elbocsátási határo
za- 

tot a tultermeléssel és a piac felvevőké-
 

pességének hiányával indokolta, ami lehe- 
aa0 
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Köza 

Hománia és Magyarország között 

az árucseretorgalom igen élénk. Kül- 

kereskedelmi torgalom tekintetében 

KRománia külkereskedelmi mérlegében 

Németország, Anglia és Franciaország 

után Magyarország a negyedik helyet 

oglalja el. Románia számára különö- 

sen fontos, hogy Magyarorezág egy 

legjebb vevője a romániai tüzifának, 

azonkivül nagy tételekben vásárolja a 

romániai petróleumot. A helyzet 
ugy 

alakult, hogy Románia kivitele Ma 

gyarországra lényegesen nagyobb, 

mint az onnan való behozatal. A ké
t 

Ország közötti élénk kereskedelmi for- 

tési egyezmény jól és gyorsan mükö- 

eeev 

AZDASÁG 

Román-magyar gazdasági 

tárgyalások folynak Bucurestiben 

alom azon körülménynek is tulajdo
 

tható, hogy a magyar-román fize 

eeee 

dik, mindazonáltal egyes részleteiben 

még javitani lehetne a megegyezésen. 

Ecélból most Bucurestibe érkeztek 

Takácsy és Almásey, a magyarorszá- 

tetlenné teszi gyártmányaimak elhelyezé- 

sét. A munkakamara megkezdte a közvez 

titési tárgyalást a gyárvezetőséz és a 

munkásság között 
Timisoaran nincsenek üzembeszün- 

tetések. Megirtuk, hogy a kereskedel- 

mi és iparügyi miniszterium rendelete 

értelmében minden vállalatnak jelen- 

tést kell tennie az iparfelügyelőség- 

nél, amennyiben üzembeszüntetést, 

vagy olyan mérvü üzemredukciót visz 

keresztül, amely által a munkásoknak 

1090-a elveszitené kenyerét. Érdeklő- 

désünkne a timisoarai iparfelügyelő 

ségen kijelentették, hogy eddig sem 

gi jegybank igazgatói, kik azonnal 

felvették Bucurestiben az érintkezést 

üzembeszüntetésről, sem pedig üzem- 

redukcióról nem kaptak jelentést. 

január 24- 

[ . 

7 egayitstárzskotájába. 

én uj tánckurzus kezdődik 
ráncorák: hetfőn, szerdán, pénteken 

MmMinden csütörtök este 1.9-12, vasarnap 
6-12 

ránockotterla 

L, Piata Libertatii 4, I. em. 

z 

Hasznos tanácsok miadenki számára 

Hogy birhatjuk rá a gyermeke- 

ket, hogy élvezettel szedjék 

a csukamájolajat? 
Valóságos kin a gyermekeknek csuka- 

májolajat beadni, Habár a gyermekeknek 

minden lehetőt megigértünk, mondtuk 

nekik, hogy nagyra nőnek és erősek lesz
 

nek, de a gyerekek mégis erős ellenszenva 

vel viseltettek e szerrel szemben, mely 

oknál fogva elvesztették étvágyukat és 

rosszkedvüek lettek, Egy része azoknak, 
akik csak nehezen tudták elviselni a 
csukamájolajat, nem érzett semmi javus 
lást, testsulyuak nem gyarapodott és a 

szervezetnek nem volt semmi haszna bes 
lőle, mint ahogy egy nehezen emészthető 

tápszerből sincsen Ezután megpróbál- 

koztunk az Elixir Pangaduin-nal, mely 
valóban boldogságot hozott házunkba. Á 

gyerekeknek nem kellett többé semmit 

sSem igérnünk, ellenkezőleg, követelték az 
Elixir Pangaduine-t, mert az Elixir Pan- 

gaduine azonkivül, hogy hatásosabb mint 

a csukamájolaij, oly jó izü, mint a Keres- 

bor. A gyerekek most jókedvüek, a csuka. 
májolaj miatti lehangoltság eltünt, éte 
vágyuk és testsulyuk pedig jelentéke- 

nyenm növekedett, 

Es valóban az Elixir Pangaduine négy. 

szer aktivabb a csukamájolajnál, mert 
azonkivül, hogy közvetlenül a tok-hal 
májából van kivonva, nagy mennyiség 
ben tartalmaz ugy vitaminokat, mint más 

tápanyagokat is, melyek a modern orvos- 

tudomány szerint növelik hatását. 

A városokban váltfozadan marad a 
cukor ára. Tegnap a kereskedelmi mi- 

niszteriumban a cukorgyárak képvi- 

selőinek bevonásával értekezlet volt. 

Ezen elhatározták, hogy a falvakban 

a cukorgyárak az eddiginél kisebb 

mértékben finomitott cukrot hoznak 

forgalomba olcsó árakon, mig a váro- 

sokban a cukor ára az eddigi minőség 

megtartása mellett változatlan marad. 

Meghiusultak az olasz-angol kölcsöntár- 

gyalások, A londoni pénzügyi lapok be- 

számolnak arról, hogy a Londonban folyó 

olasz-angol kölcsöntárgyalások nem vezet. 

tek eredményre. A Financial News foglala 

kozik a tárgyalásokkal és megállapitja, 

hogy abban az esetben, ha Anglia és 

Olaszország között a barátságos kapcsola- 

tok helyreállanak, Olaszország ugy Lon: 

donban, mint a tobbi pénzügyi góepontban 

megkapja azokat a hiteleket, melyekre 

szüksége van. 

A Németországba történő borkivi- 

tel. Bucurestiből jelentik: Még a li- 

berális kormány alatt Románia és 

Németország között megállapodás jött 

létre 3000 vagon bor ezállitására, mely 

nagyobb mennyiségü buza kivitelével 

állott összefüggésben. Azt hiszik, 

hogy az uj kormány ezt a megállapo- 

dást érvényben fogja tartani 

Megélénkült a buzapiac, A bánsági 
gabo- 

napiacon a buza iránti kereslet 
megélén- 

kült, de a kinálat csekély, mert a gazdák
 

további áremelkedést várnak és 
csak ke- 

vés buza kerül a macra Az árak 

a következők: buza 76 kilogrammo 

buza 77 kilós 500 buza 78 

505 lei. ujtengeri 260, száritott uj te 

geri 305, ótengeri 320, zab 440, takar
má 

árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 2 

muharmag 390, kismalmi Hszt a 30-7 

beosztásból 850. nagymalmi liszt 880 

százkilónkint. A lóheremag 28. a lucern 

mag 45 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az 

zám a vételt, a másik az eladást j 
Francia frank 3.30-8.45, svájci Ír 

23.15, angol font 
5.19, dollár 98. 



... 

Timisearai est a fővárosi rádióbamm A 
bucurestii rádió február hónapban timi- 

ez. A müsor átvitele váz 

A megnyitó beszédet 

i yző mondja. 

timiscoarai Szerepelni fegnak 
szek, énekesek és előadók, 

zenemüvé- 

SZOMBAT, JANUAH 22 
BUCURESII, 7.30 Ritmikus torna, ráz 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

si orvesi sok, 18: Időjelzé s 
kulturáli 

14.30: Lemezek, 

A Románia ő 

18: Lemezek 19: Id 

Hangkévek lemezekk 
any 

1. 20.10: Felolv 

Alexandrescen két zongorán 
Felolvasás. 21.15: Tánczene 
lői zene. 
re németül és franciául, 

zek, 11: Hirek 11. 
1305: Zongoraiáték. 18.30: 
Lemezek 15.40: Hirek. 175: 

zenekara. 19: El 

vári huszárok 
22.15 és 23.3 
tés, majd jazz 1.05: Hirek. 

BUDAPEST H 1930: 
félóra. 20: Jogi előadás. 
21: Hirek, 21.25: Zongora. 

BECS 20.30: Hegedü. 23 

eimü szinjá 

Könnyü zene 

zil Lemezek, Népdalok 22 A 

és 

: Vendég- 

Cosma 

jd: Hirek közvetitése külföld- 

: Torna, utána lemez 

és 11.45: Felolvasások 
Hirek. 14.30.: 

Cs er. 

félórája, 17 45: Hirek 18: A rádió szalon- 

idás. 19.30: Cigányzenes 
ás 2105: Fehér- 

k előadás 
: Hürek 24.15: Tdőjárásjelen- 

sa. 

Hangver- 

seny Nagy dalos, zenés tarka est, 28.40: 

BELGRAD. 18.05: A rádiózenekar. 19.15: 

rádiózenez 

MILANÓ., 18.15: Antik táncok. 
gyes zene, 21.30: Vegyes zene. 

PRAGA. 20.20; Táncok, 21.15: 
28: Lemezek. 23.30: Jazzaband 

VARSÓ 18.15: Hegedüját 
mezek, 21: Népzene 

és tánczene dalok 

VASARNAP, JANUAR 23. 

Ritmikus 

szségügyi és háztartási 

: Istentüsztelet 

zene, 22.10: Zenekari hangverseny. 

rius istentisztelet. 11: 
szentbeszéd, 

tisztelet, 18.80: Zenekari hangy 

kar, 28.15: Vendéglői zene, 28.45: Tánczene. 
20.30: Ve. 
22: Opera, 

Harka est, 

18.15: Hegedüjáték. 19.15: Le- 

BUCURESUEI 7.30: A reggeli müsor közz 

titése torma, rádióhiradó, 
tanácsadó. 

és prédikáció. 13.10: Déli 

hangvereny, 18: Szórakoztató zene, 19.15: 
Tánczene, 19.95: Hangverseny. 21.30: Táne. 

BUDAPESI 1 9.40 Hirek, 10: Umnitá- 
Egyházi ének és 

2.A5: Görög katolikus isten- 

muzsikál, 17.30 Előadás, 18: Rózsar 
Márk emlékezete. 18.45: Utirajz. 19. 
Tánczene, 19.45: Elbeszélés, 20.15.: 
zene. 21: Sport. 21.10: Szinmuüelőa 
22.40 Hirek, 28: Cigányzenekar muzsi 
24.10 Jazz-band. 1.05: Hirek, 

BUDAPEST I. 12.80: Lemezek i6.1 
Cigányzenekar muzsikál. 18.50. Előa 
1920: Réthy Pál sakkelőadása 2110: Sz. 
lenzene. 21.45: Hirek. 22.05: Hangversen md 
BECS. 19: Hangverseny, 20.30: Szórako 1 

tató zene. 21.05: Könnyü zene. 22.35: I 

mezek. 28.45: Támczene. 

BELGRÁD. 18.05: Hangverseny. 19.0 . 

ét 

Lemezek 21: Szórakoztató zene 23 

Táneczene. 

MILANÓ., 22: Szórakoztató zene 24. 
Táneczene, 

PRAGA, 20.10: Hangverseny, 
zene. 

VARSÓ, 18: Szórakoztató zene. 
Hangverseny. 28: Támczene, 

Tánel 

20.35 

Grészetratik, Calea Derobantilor 2. - Ha 
H in-Hank, Piaja Lahov elfenbei 

Alkalmazás 

Önálló masaméd 

azonnali belépesre kerestetik, csakis pri- 
ma munkaerők jelentkezzenek. „Regina 
II, Piata Traian (638) 

Varrónő, 

jó megjelenéssel aki irodai munkákat is 
tudna végezni romáu, magyar és német 

nyelvtudással, azonnali állandó állást 

kaphat, Ajánlatokat „állandó" jeligére a 
kiadóba kérünk, (809) 

Angliába 

főznitudó nők havi háromezer lei kez- 
dőfizetéssel felvétetnek. Ismertetőt küld 
10- lei vaálaszbélyegéri, Dr., Bockné, 

Oradea, Str. Rimanócy 2. (662) 

Perfekt önálló masamódot 

állandó alkalmazásra keresek Ajánlatb- 
kat „Jó fizetés" jeligére a kiadóhivatal- 
ba. (653) 

Allást keres 
Mosónő 

ki szepen mos házakba ajánlikozik, vasa- 
lást és takaritást is vállal, Oimeket ké 
rem a kiadóba leadni (2516) 

Gazdatiszti, . 

vagy hasonló állást keres, aki a mezőgaz- 
daság minden ágában jószágtenyésztés és 

hizlalásban nagy gyakorlattal bir. Fodor 
Ferenc, Ürseni, TimiszTcrontal, (642) 

Egyszobás 

fürdőszobás lakást az L kerületben keres 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

; Kiadó 
elegáns, nagyon szép utcai szoba ma- 
sas földszinten az első kerületben idő- 
sebb hölgy, vagy ur részére, Cin a Kkiadó- 
ban. (625) 

Kiadó 
különbejáratu csinosan butorozott, tiszta 
utcai szoba, esetleg teljes ellátással is 

Apréhirdetéseket felvesz (. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diata I. C. Brafianu 4. II. kerület: Tamásziratik, Piaja Badea 
Carjan 8 - Katdosziratik, Piata Iraian (szerb fenp 

azonnalra, vagy február i-re. I, Sír. 
Gheorghe Lazar 6. Bővebbet a házmester: 
nél. (636) 

mellett) 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

A legoilcsóbb aprónirdetés 10 szóig 18slei 

hirdetése 

Rendes állandó 

lakóknak ajánlok május lere 2 
i és udvari lakást, előny 

deke, Rogy megtekintse. 

brunn 8. 

A nyugdijasok kérelmére, akik még nem 
kapták meg járandóságukat e hóra, meg- 
hosszabbitottuk akcionkat és igy 

vagy egy emaille ébresztő órát 

vagy egy emaille asztali diszórát 
vagy egy márvány asztali diszórát 
ang.... 

és 3 szobás 

árban, Ér 

Müller Gutten- 

(685) 

a jeligével 

Butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal, üzlettel biró 

hölgy részére kerestetik az I. kerületben, 

Str. Alba fulia közelében Cim Arzeno- 
vits-trafik, (639) 

akáruj, akár re- 
gielőfizetőaki 

egészévreelő- 
tfizet lapunkra 

elszéseszerint 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűleg él leit, 
a másik kettőnél pedig 85-90 leit fizet kiadóhivataiunkban 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-ira. ik, Piaja 
Künl - Négrády-irafik. Tivoli-mozi mellett - Olar uzrafik 
Piata Dragalina 6 - Vitlekziratik, Bulev. Carol 54.- eligés 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés , 

II, Str. 3 August 17, I. em. 

irásbeli aj atotkell beküldeni a kiadóhivatalna k 

Fiatal házaspárnak 
ajámlom a legmodernebb beosztásu nap 
kelet és napnyugatnak fekvő utcai 1 és 
2 szobás, I és II emeleti lakást, április 
vagy májusra, Duca-ut sarok, Str. Mure 
sianu 10. (634) 

Kiadó 
május l-re modern 3 szobás lakás, mellék 
helyiségekkel, uj villában. I, Str. Toma 
8. Közelebbit fenti cimnél, (604) 

Családi ház 
kiadó, esetleg 2 családnak. Fratelia B., 
u, 88, Makra, (64) 

5 szobás 
modern összkomfortos lakás, napos oldaa 
lon, május i.re, vagy előbbre is kiadó. 

(645) 

Keresek 
2 szobás modern lakást III, vagy IV. ke- 
rületben, pontosan fizető gyermektelen 
házaspárnak. Cimet Hiügl-trafikba, Máriáa 
nál kérem leadni (651 

Adás-vétel 
Haltte 

egy sonkavágógép, „Berkel?, alkalmi vén tel. Klimek Antal Lugoj, Str. Titulescn 67 
(649) 

Piros csizmát 

női 37/88-as kölcsönre, esetleg megvételre 
keresek. Bulev. Carol 5, Teply rádiós. (646) 

Perzsaszönyegek 
különlegesen szépek, kifogástalan állapot, 
ban, elköltözés miatt olcsón eladók. II 

(652) Str, Romulus 28, földszint balra. 

A vak-zenészek 

Tangó-négyese: kitünő táncz és szórakos- 
tató zenei felkészültséggel. vendéglőkbe. 
táncetermekbe és lakodalmakra ajánikozik, 
Cim: Jentner József Biroul Orbilor, III, 
Str. Doja 20. Telefon: 21-18. (511] 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II, Stra O. Iosif 42. Wik 
werth, (2523) 

irdessem 

a Déli Hirlapban 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körilorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 

í 


